

ОРГАН
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
РАЙКОМА ВПС
И РАЙОННОГО
ДПУ В
ТРЕХ РАЙОНАХ
ОБЛАСТНОЙ ПУБЛИЧНОЙ
ОБЛАСТИ
ИМ. ДАНИИЛА
ИЗДАНИЕ

Вперед к коммунизму

Организуем фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Лихеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кетовского района

Дорогие товарищи! Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Лихеевской сельскохозяйственной артели имени С.М. Кирова, Кетовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб своевременно заскородовали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуроплате МТС, а также по мясу, молоку, яйцам и шерсти. Сдано овощей 642 тонны и картофеля 310 тонн, сдадим еще не один десяток тонн.

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овощей — по 300 центнеров, картофеля — по 120 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженинова снимает урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1.000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтовой декады

по завершению уборки урожая зерновых и сева озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту. Пусть каждый из нас в эти дни фронтовой декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Со своей стороны мы на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с поля выполнить картофелепоставки, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.

Вслед за рытьем картофеля произвести перепашку картофельного поля и одновременно организовать сбор оставшихся после рытья в земле клубней с тем, чтобы не допустить потерь.

2. Полностью насыпать семенные фонды картофеля из расчета 23 центнера на гектар.

3. В течение фронтовой декады закончить уборку овощей и выполнить обязательства по поставкам овощей государству. После уборки лука организуем сбор луковиц, оставшихся в земле, дабы не допустить каких-либо потерь.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, произвести в колхозе закладку семенных овощных культур и корнеплодов

(лук, капуста, морковь, разные корнеплоды) в количестве 100 тонн

Полностью убрать семенные культуры, обмолотить их, применяя перед обмолотом сушку семян с целью большего получения высококачественного семенного материала.

5. Всеми силами бороться с потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучах на один день, быстро организовать перевозку их в хорошо подготовленные, отремонтированные, продезинфицированные и побеленные хранилища.

6. При уборке урожая не допускать обезлички, ни в каком случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад.

Будем добиваться, чтобы в течение фронтовой декады каждый колхозник выполнял и перевыполнял нормы выработки, работал от темна до темна. В целях увеличения производительности труда обеденные перерывы устраивать на поле.

Обязуемся оказать помощь в уборке урожая отстающим колхозам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

По поручению общего собрания:

председатель колхоза **Ф. ГЛЕБОВ**, секретарь парторганизации **К. ПУПЫКИН**, бригадиры и члены колхоза: **М. Меженинов, А. Морев, О. Щипанова, Д. Сидорова, Е. Жалельщикова, И. Сидорова, А. Кондратьева, А. Пупыкин**.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 115 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до 2 рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Нского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько на-

блюдательных пунктов. Наши бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика «Юнкерс-88». Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: «За две недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, получившей пополнение, было 180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя выбыло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

У убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: «Наконец то и я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей обедки. Маленький Гельмут собирает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собачка, и выносит ей в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас ненавидит и несколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломать гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать».

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадины и отомстят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

Администрация судоверфи Блом и Фосс в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электроэнергии полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили трех голландцев за попытку бежать на родину.

На уборке картофеля

В дни фронтовой декады в колхозах Филинского сельсовета развернулась массовая уборка картофеля. Передовые места заняли колхозы Малаховский, Песковский и Гарельский. Здесь убрано картофеля от 6 до 9 га в каждом.

П. Прокуров

Фронтовая декада ознаменовалась в Фатеевском сельсовете широко развернувшейся уборкой картофеля. В колхозах Павловском, Овечкинском убрано за два дня по 6 га.

В. Соловьев.

Приезд в СССР г. Уэнделла Уилки

17 сентября с. г. в Куйбышев прибыл личный представитель Президента Соединенных Штатов Америки г. Уэнделл Уилки.

На аэродроме Уэнделла Уилки встречали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Председатель Куйбышевского горсовета тов. П. П. Волков, Заведующий Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков, Заведующий Отделом Американских стран НКВД тов. Г. Н. Зарубин, начальник Куйбышевского гарнизона подполковник тов. Б. Н. Попов, Заместитель Начальника Отдела

Внешних Сношений НКО подполковник тов. С. Д. Зотов, а также состав Посольства Соединенных Штатов Америки во главе с послом Г. В. Стэндли, Китайский посол г. Шао Лицзы и советник Английского Посольства г. Баггаллей.

В тот же день г. Уэнделл Уилки сделал визиты Заместителю Председателя Совета Народных Комиссаров, Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинскому и Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовскому.

На фронтах отечественной войны



Снайпер разведчик В. Ф. Непил. Он уничтожил четырнадцать гитлеровцев.

Фото П. Сотникова.
Фотохроника ТАСС.

Двадцать

Их было двадцать: девятнадцать красноармейцев и старший лейтенант Алексей Медик. Стремительным натиском эта небольшая группа советских воинов выбила немцев из деревни. Следуя закону наступательного боя, «заядя рубеж, немедленно закрепились», — командир организовал крепкую оборону. Он знал, что немцы обязательно попытаются вернуть потерянную позицию.

Предположения командира оправдались.

В небе показались вражеские бомбардировщики. Их было пятнадцать, — без малого по одному самолету на каждого красноармейца! Когда они начали заходить на бомбежку, а из-за леса показались цепи наступавших немцев, Алексей Медик сказал своим бойцам: — Назад ни шагу, товарищи! Будем биться до последнего патрона. Кончатся патроны, — пойдем в штыки. Выбьют штык, — будем руками немцу горло рвать. Будем биться насмерть!

Фашистские стервятники сбросили на рубеж десятки бомб, пикировали почти до самой земли, обстреливали местность из пулеметов. Но немецкие бомбы не причинили красноармейцам вреда: бойцы окопались, и родная, отвоеванная у врага земля спасла их.

После бомбежки в полный рост двинулись гитлеровцы. Их было больше роты. Атакующих встретил дружный огонь винтовок и автоматов. Немцы откатились назад. Вскоре они предприняли вторую атаку. Теперь гитлеровские солдаты ползли, но везде их настигали меткие пули.

Пять яростных атак — одна за другой, с небольшими промежутками — накатывались на горстку советских воинов.

Гитлеровцы пошли в шестую атаку. У наших бойцов кончились патроны. С криками «Сдавайся, рус!» подползали немцы к рубежу. Когда они были уже совсем близко, поднялся Алексей Медик: — За мной, товарищи, вперед! Красноармейцы ринулись врукопашную.

Алексея Медика ранило. На него набросились три немецких солдата. Двумя выстрелами из пистолета он убил двоих, но больше у него не было ни одного патрона. Тогда раненый командир поднялся с земли. В руках у него сверкнула лопата, — и третий немец с раскременным черепом повалился к его ногам.

В этой беспримерной схватке двадцать отважных советских воинов уничтожили семьдесят гитлеровцев.

Враг не прошел.

Старший политрук
И. КОМАРОВ.
Политрук Н. ЗВЕРЕВ.
Западный фронт.

Скоту — сытую и теплую зимовку!

Нет заботы о животноводстве

Боевая задача колхозов — лично подготовиться к зимовке скота, выполнить и перевыполнить план развития животноводства. Однако об этом еще не задумываются в колхозе «Красное знамя», Скоробогатовского сельсовета, председатель т. Черников.

Скот обеспечен грубыми кормами не более, чем на 50 процентов.

Заложено две ямы силосного корма. Есть все возможности заложить дополнительно еще несколько тонн, но почему то в колхозе считают, что этим делом заниматься поздно.

Незакончено строительство скотного двора: не настлан потолок, не вставлены рамы и конечно не остеклены. Ветер гуляет свободно по двору как по полю.

Совершенно не принимают участия ни в заготовке кормов, ни в утеплении дворов работники животноводства. Скотница Крылова М. и Шишкина стоят в стороне и занимают роль посторонних наблюдателей. Хуже того, свинарка Шишкина забывает свои прямые обязанности. На дворе грязь, хотя достаточно подстилки, свиньи вместо прогулки зачастую сидят взаперти.

На 18 сентября не выполнен план развития общественного животноводства. Нехватает 5 голов крупного рогатого скота и 2 голов свиней.

С апреля месяца никто из зоотехнических работников в колхозе не был. Помощь их выразилась единственно в том, что в половине августа был епущен кормовой баланс, но о том, как превести его в жизнь — никаких советов не дали.

Скоту — сытую и теплую зимовку — этот лозунг должен немедленно претворяться в жизнь.

В. Кузнецова.

Подготовку к зимовке скота — в центр внимания

Хорошо провести зимовку скота, дать много животноводческой продукции Красной Армии — это и есть настоящая помощь героическому фронту в разгроме гитлеровской оаннды. Именно так понимают свои задачи работники животноводства в Кузьминском колхозе, Шадринского сельсовета. Вместе с зав. фермой Яруничевой они работали на сенокосе, закладке силоса. Сейчас скот полностью обеспечен кормами. Проведен ремонт скотного двора. Побелены стены и потолок. Подготовлено для каждой головы крупного рогатого

скота отдельное стойло.

По-другому обстоит дело в Каленихинском колхозе. Скот не обеспечен грубыми кормами. Работники ферм вместе с зав. животноводством Строгановой не принимали никакого участия в заготовке кормов. Не начат ремонт скотного двора, а между тем он крайне необходим. Крыша вся расхудалась, ворота развалились, окна не застеклены.

Правление колхоза должно поставить подготовку к зимовке скота в центр своей работы.

М. Рубцова.

Работники животноводства в роли наблюдателей

В колхозе имени XVIII партсъезда, Скоробогатовского сельсовета, скотный двор полузакрыт, нет отдельных стоил, не остеклены рамы. Видно, что руководство колхоза, председатель тов. Тавров, еще не собираются готовить скоту теплую зимовку.

Скот не обеспечен грубыми и сочными кормами. Заложена одна силосная яма, закладывать вторую не собираются. Полное безразличие к обеспечению общественного скота кормами проявляют работники

животноводства — зав. фермами Кубарева, скотницы Лебедева и Королева. Они не участвовали в заготовке веточного корма, закладке силоса, как будто все это их не касается.

Перед работниками общественного животноводства стоит задача — полностью обеспечить Красную Армию и население нашей страны продуктами животноводства. Следовательно в стойловой период продуктивность скота должна еще больше увеличиться.

А. Смирнов.

Позаботиться о кормах

Приближается стойловый период для скота. Но об этом в колхозе «Красная Узла», Семинского сельсовета, не думают. Грубыми кормами общественные фермы не обеспечены. Между тем уже теперь скот подкармливают сеном. Силоса заложена одна яма.

Работники животноводства, в частности скотницы Мельникова и Смирнова, не принимают ни малейшего участия в заготовке кормов. Хуже того,

имеющаяся корм расходуют не экономно, бросают скоту под ноги. Никто не задумался об устройстве кормушек.

Не начат ремонт скотного двора, а между тем здесь необходимо настлать потолок, остеклить рамы, отделать стойла.

Когда же правление колхоза, председатель тов. Березин, намерено заняться подготовкой к зимовке скота.

А. Соколов.

По-военному готовиться к зимовке скота

Великая отечественная война предъявляет повышенные требования к работникам животноводства. Их долг — добиться высокой продуктивности скота, дать стране, Красной Армии больше мяса, масла и других продуктов.

Выполнить эти требования мы можем и должны. Надо только проявить заботу об общественном животноводстве.

Недалеки те дни, когда кончится пастбищный период, скот будет заперт на дворах. Тщательно, продуманно подготовиться к зимовке — такова сейчас необходимая задача работников животноводства, руководителей колхозов.

В нынешнем году поголовье скота значительно увеличилось. Многие колхозы, выполняя свои обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании, перевыполнили планы общественного животноводства. Так, по Скоробогатовскому сельсовету план крупного рогатого скота выполнен на 103,6 процента, овец на — 115,6 про-

цента, свиней — на 116,7 процента. Ковернинский колхоз план по крупному рогатому скоту выполнил на 126 процентов, по свиньям — на 160 процентов, овцам — на 123 процента и ряд других. Это налагает на руководителей колхозов огромную ответственность. Нужно обеспечить скот кормами, подготовить помещения, утеплить их, подобрать кадры, которые болели бы душой за животноводство.

Однако подготовкой к стойловому периоду по- существу не занимаются ни колхозы, ни райзо, ни исполкомы сельсоветов. В Гарельском колхозе, Филинского сельсовета, скотные дворы требуют ремонта, утепления. Но ни работники ферм, ни председатель колхоза тов. Пикулов палец о палец не стукнули по этому вопросу.

В колхозе «Красное знамя», Скоробогатовского сельсовета, скот обеспечен грубыми кормами не больше чем на 50 процентов. Недостающее количество кормов можно пополнить за

счет закладки силоса, но работники животноводства и правление колхоза считают, что этим делом заниматься уже поздно. Стойловые помещения не подготовлены. На скотном дворе нет потолка, не вставлены рамы и «следовательно» не остеклены. И никто не бьет тревогу. Абсолютно не занимаются подготовкой к стойловому периоду и другие колхозы Скоробогатовского сельсовета. Степановский, Скоробогатовский. И это ничуть не тревожит исполком сельсовета. Председатель тов. Брасиков считает, что этим делом заниматься рано, зима далеко. Не мешает напомнить одну народную пословицу: «Пропущенный час годом не нагонись».

Совершенно в стороне от подготовки к стойловому периоду и райзо, в частности сектор животноводства. Зоотехники т.т. Смирнова, Горбачева занимаются всем чем угодно, но не подготовкой к зиме. Они не ставят этот вопрос перед сельсоветами, перед работниками ферм. Хуже того, в колхозах бывает редко и не знают сути дела.

Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжгли сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство.



Колхозник дер. Редькино Я. Рубцов харов строит новую избу.

Из зала суда

10 сентября 1942 года Верховный народный суд разбирал дело гражданина дер. Осырн, Фатеевского сельсовета, Таври на Кузьмы Дмитриевича, сошедшего кражу колхозного зерна в количестве 26 килограммов.

Суд приговорил Гарина Т. к двум годам лишения свободы.

Колхозница Чашихинского колхоза (Филинский сельсовет) Буццова Екатерина Петровна систематически уклонялась от участия в колхозной работе. На 1 августа выработала всего 21 трудодень. На основании постановления партии и правительства общее собрание Чашихинского колхоза решило передать дело в народный суд. На днях суд разобрал дело Буццовой и приговорил ее к трем месяцам исправительно-трудовых работ с удержанием процентов заработка в пользу колхоза.

И. Красногорский, народный судья.

Время не ждет. Зима не горами. Правления колхозов, работники животноводства должны держать в центре внимания. Надо создать прочную кормовую базу — это основа. Сено, солома, веточные корма, отходы от молотыбы — все должно быть убрано, сохранено в течение сентября и октября. Надо создать возможность заложить большее количество сочных кормов, силос надо использовать, сено, трав, ботву корнеплодов.

Необходимо сейчас же побиться о теплых, светлых помещениях на зиму особенно для молодняка. Надо извлечь серьезный урок из того, что в нынешнем году из-за неготовности помещений произошло много случаев падежа молодняка.

Надо тщательно подобрать кадры, научить их правильной организации, труда, ведению учета и т. д.

Мы имеем возможность сделать это лучше организовать зимовку скота и мы обязаны это сделать.

Ответственный редактор
Е. ПУНИЧЕВА